



中共洛阳市委机关报

2018年1月18日 星期四 农历丁酉年十二月初二



多云 -3℃~9℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15834期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

力度大、方法活、转化多,我市院士引进工作成效显著,“院士经济”正在兴起 邀来“两院”院士 谱写创新华章

前不久,我市轨道交通1号线首台盾构机始发动员仪式在史家湾站举行。在轰鸣声中,由中信建重工掘进装备有限公司研制的首台“牡丹1号”盾构机成功始发,标志着中信重工机械股份有限公司掘进装备产业发展迈出新步伐。

近年,依托省中信重工机械院士工作站,在中国工程院院士王梦恕、顾金才等组成的院士专家顾问委员会帮助下,中信重工一举打破国外硬岩掘进机的市场垄断,掘进装备产业有声有色、大步快进。

中信重工的例子,是我市大力引入“两院”院士,形成“院士经济”新潮流的缩影。近年,我市依托优势产业,大力实施柔性引才的一系列创新举措,一批批“两院”院士在洛发展,聚集了人才、带动了产业,催生了产业转型升级、创新发展新动力。

力度大 周全优惠政策筑巢引凤

栽好梧桐树,才能引来金凤凰。

去年4月,我省在北京举行的郑洛新国家自主创新示范区开放合作推介会上,我市一举成功签约并引进中国科学院院士雒建斌等一批“两院”院士,成为此次推介活动的一大亮点。

给平台、给资金、给照顾,是院士向我市投来“橄榄枝”的关键因素之一。去年下发的《关于深化人才发展体制机制改革打造中西部地区人才高地的实施方案》提出,鼓励和支持企业、科研院所和高校建立院士工作站等研发机构,柔性引进院士等高端智力资源,对建站成功的,市财政分别一次性给予院士工作站15万元奖励。对引进培养的“两



编者按

建设郑洛新国家自主创新示范区、构建现代创新体系、建设创新型城市,都离不开强大的人才支撑。作为科研人才中的领军人物,“两院”院士是各领域科技发展的开拓者、领航人。我市大力开展人才培育和柔性引才,以“引来一个院士、带来一个团队、撑起一片产业”为目标,吸引了一批“两院”院士在洛发展,有力促进了企业、高校、科研院所自主创新能力提升和产业转型升级。

从即日起,本报开设《“院士经济”的洛阳实践》栏目,聚焦我市引入“两院”院士的创新举措,以及“院士经济”兴起对我市实施创新驱动和产业转型升级的推动作用。敬请关注。

院”院士等市级以上高层次人才分类发放“河洛英才卡”,持卡人可享受社保、公积金、住房、教育、旅游、医疗等方面的优惠政策。

良禽择木而栖。时下,我市已有省级院士工作站33家,“两院”院士38名,其中本地院士6名,通过院士工作站引进共享院士32名,数量位居全省前列。

方法活 市场运作畅通引才通道

“每天都有学术讨论,会议室基本都排满了。”这几天,洛阳智能农业装备研究院有限公司常务副总经理王云飞忙得不亦乐乎,接连邀请了来自清华大学、中科院的专家组,围绕下一代农机信息化和智能制造技术开展研讨。

前不久,由中国一拖集团有限公司牵头,依托洛阳智能农业装备研究院有限公司建设的河南省智能农机创新中心获省工信委等多部门认定,实现我省制造业创新中心“零的突破”。如今,该中心已邀请赵春江、陈学庚、雒建斌、李国杰4名院士加盟专家委员会,全力打

造国家智能农业装备创新中心!

近年来,除院士工作站等传统渠道外,我市还通过新型研发机构、创新中心等灵活多样的市场化平台载体引入院士,助力产业转型升级。

洛阳特种材料研究院引来丁文江院士,清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地引来了雒建斌院士,洛阳中科信息产业研究院引来了李国杰院士……各平台载体顺应各自技术转化需求,通过市场化运作,在院士引进方面长袖善舞、高奏凯歌。

转化多 “院士红利”走向“院士经济”

激光增材制造强化技术让道岔尖轨寿命延长三倍、自主学习焊接路线的免示教工业机器人、智能识别技术鉴别瑕疵锂电池壳……日前,在清华高端装

备院洛阳基地,一项项正在落地转化的“黑科技”让人目不暇接。

2016年,以中国科学院院士、清华大学机械工程学院院长雒建斌为首席科学家的清华大学天津高端装备研究院,决定来洛建设先进制造产业研发基地。“下一步,我们将继续结合洛阳的轴承、基础件等行业开展技术转移转化、服务对接及项目合作,最终实现产业化。”雒建斌语气坚定地说。

在院士引进工作中,我市注意克服“重引进、轻消化吸收”的问题。2016年发布的《关于加快推进洛阳国家自主创新示范区建设的若干意见》提出,支持院士工作站等优先在示范区布局,开展技术创新和成果转化。对“两院”院士等海内外顶级高层次人才及其团队带技术、带成果、带项目到示范区创新创业和转化成果的,按照相关政策,对获得支持的人才(团队)给予不低于1000万元的资金资助。

2014年以来,我市的省轴承共性技术研究院院士工作站等7家院士工作站被评为省级优秀,获评总数和入围比例居全省前列,充分证明各院士团队在促进成果转化方面步伐扎实,成效显著。

金鸡翔集,入洛发展。“两院”院士聚集,为我市“院士经济”兴起夯实了基础,正带来人才引进和产业发展的新红利!

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 任姣姣

省综治和平安建设工作考核组来洛

本报讯(记者 申利超 通讯员 张要锋)昨日,以省人民检察院副巡视员赵建华为组长的省综治和平安建设第三考核组一行来洛,考核我市2017年综治及平安建设工作。当天上午,市长刘宛康主持召开会议,向考核组汇报我市相关工作情况。

去年,我市综治和平安建设工作严格按照上级部署和要求,坚持问题导向、民生引领、强化措施、压实责任,统筹推进,凝聚矛盾纠纷多元化解合力,形成了纵向到底、横向到边、条块结合的矛盾纠纷多元化解机制;探索推进“雪亮工程”,持续开展高发案社区综合整治、广泛开展平安志愿者活动,织密防控体系;抓好民生实事,开展基层平安创建,建设社会心理服务体系,不断夯实综治基层基础;积极探索共建共治新途径,推动平安建设各项举措落地见效,有力确保了全市社会安全稳定。

刘宛康表示,综治及平安建设工作事关经济社会发展大局,要提高站位、领会精神,切实把综治及平安建设摆在重要位置抓紧抓好,确保中央和省、省政府关于综治和平安建设的一系列决策部署落地生根。要压实责任、抓好落实,认真对照考核组反馈的意见,全面梳理、查缺补漏,举一反三、整改提升,进一步总结经验,创新举措,完善机制,推动综治和平安建设取得更大成效,为全市经济社会发展提供坚强保障,为全省和谐稳定大局作出新贡献。

会后,考核组深入我市部分县区,通过指定抽查、走访群众、明察暗访等方式进行实地考察,深入了解我市综治和平安建设工作开展情况。

市领导尚英照、马振宇、李保兴、孙君奎、高建伟等参加相关活动。

洛平微话 河南新闻奖名专栏

【你好,洛阳】时隔20多年,洛阳火车站将再次迎来大提升!从“城市窗口”升级为“综合交通枢纽”,集铁路、长途客运、地铁、公交等交通功能于一体,对城市发展的基础支撑将更加坚实。一系列重大交通基础设施建设在提速提效,洛阳在加快由交通节点城市向交通枢纽城市转变。拿出“洛阳速度”“洛阳效率”,早建成、早见效!



优质包装产品“洛阳造”

昨日,在河南新嘉华包装有限公司的现代化生产车间里,随着织布机、切缝机、吹膜机、彩印机等机械的不停运转,一条条崭新的彩色包装产品在自动化流水线上诞生。

该公司位于洛阳空港产业集聚区,投资1亿多元建成现代化厂房2万平方米,拥有德国二维码打印机、美国电子监管码喷印机等先进设备百余台,日产各种高档彩印编织袋、柔印编织袋等15万条,并吸纳当地群众就业,取得了良好的社会效益和经济效益。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 许建军 摄

院士经济的洛阳实践

2018 开启新征程 拼出新成就
——认真贯彻落实市委经济工作会议精神

商 “强筋骨” 助发展

02版

探寻 河洛百座古建筑

伊川 大觉寺

大觉寺碑亭
记者 常世峰 摄

05版

加强党对经济工作的领导

——五论贯彻落实市委经济工作会议精神

洛平

在习近平新时代中国特色社会主义思想思想强调的“七个坚持”中,“坚持加强党对经济工作的集中统一领导”排在第一位。

经济工作是党治国理政的中心工作。市委书记李亚在市委经济工作会议上强调,要充分发挥党委总揽全局、协调各方的领导作用,完善党领导经济社会发展工作体制机制,不断提高党领导发展的能力和水平,确保全市经济沿着正确方向发展,确保党对经济工作的领导落到实处。

党的十八大以来,中华民族在砥砺奋进中迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国经济为什么能?中国做对了什么?对中国发展成功秘诀的探讨,近年来几乎成为国际社会的一门“显学”,不管如何解码中国成功的“方程式”,中国共产党的领导是一个决定性、关键性的“常量”。“中国不一样”,“不一样”的根本就在于中国共产党的领导;中国经济为不确定的世界经济形势输出“确定性”,“确定性”的根源同样在于中国共产党的领导。

进入“十三五”以来,市委、市政府相继提出了“加快推进‘9+2’工作布局、奋力实现‘四高一强一率先’”“加快建设副中心、打造全省增长极”和“决胜全面小康、开启现代化建设新征程”的思路举措。这些思路举措,已经被全市经济社会发展的生动实践证明是完全正确的。进一步讲,党委总揽全局、领导经济工作,首要的就是树立战略思维,胸怀大局,把握大势、着眼大事,着力解决好发展理念、目标任务、思路举措等重大问题。

党对经济工作的领导,健全定期研究机制,每月召开一次经济运行分析会,每季度召开一次重点工作推进会,及时研判形势、安排部署工作、协调解决问题,着力稳增长、稳预期、稳态势,着力扩大合理有效投资,着力深化地企合作,多措并举、精准发力,全市经济增长逐季回升,主要指标整体好于上年。在全市经济社会发展的稳定性、协调性、内生性、包容性不断增强的同时,各级干部的领导方式和思维方式在转变,领导能力和决策水平在提高。(下转02版)

点赞2017 盘点俺的获得感

集中供热暖了俺的心

扫描左侧二维码
轻松订阅《洛阳日报》